

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

IMPRESIÓN POLÍTICA

Decididamente se ha impuesto el estío y con él el obligado veraneo de reyes y ministros, y de cuantos pueden abrir un paréntesis en la prosaica marcha de la vida normal.

Mucho se comenta la salida de tal ó cual personaje para tal ó cual punto; pero tratándose de política, nada atrae tanto la atención como los proyectos de este ministro, las declaraciones del otro, el veraneo de un tercero, sobre todo, en esta época de programas radicales, de revuelos políticos y de esperanzas en los flamantes poseedores de carteras.

Apenas si ha marchado la Corte á San Sebastián, cuando ya se ha averiguado los ministros que se quedan, los que se van, á dónde y á qué van, y hasta lo que cada uno de ellos piensa hacer durante las vacaciones imperiosas de la canícula.

Se sabe fijamente que con el presidente, que ha despuntado ya, abandonarán la Corte unos por más, otros por menos tiempo, todos los ministros, excepción hecha de los de Hacienda y Gobernación, que son, á no dudar, las piedras angulares del edificio ministerial.

Queda, pues, el Gobierno reducido á estos dos ministerios, si quiera sea en lo que dure la ausencia veraniega de los compañeros.

Poco Gobierno son dos ministros, pero si estos han de hacer solos lo que no harían todos juntos, convengamos en que es suficiente y hasta preferible.

A Dávila y Navarrotreverter toca pagar el pato, como se dice vulgarmente, y en ellos está ahora el que la labor del Gabinete sea fructífera y dilatada su duración.

Ellos son los que han de elaborar lo que pudiéramos llamar el nervio de las tareas parlamentarias, para que al reanudarse en Octubre la vida política, ahora encalmada, y al abrirse las Cortes, que indebidamente han estado cerradas algún tiempo, todos tengan en qué laborar, en qué gastar de nuevo las energías recuperadas durante el veraneo.

Y pues ellos han de ser el motor de la vida política por ahora, piensen en funcionar del mejor modo posible para que luego, al abrirse la exposición donde se exhiban los trabajos y ventajas de ese motor, el fallo del jurado, que por esta vez es el país entero, sea unánime en su favor y general el voto de adjudicación de la medalla, diploma ó título que lo haya de garantizar, de distinguir de los vulgares.

Ecos de Roma

Jubileo sacerdotal de Pío X.—La reforma del Concordato.

El 1.º de Septiembre de 1907, empezará el «año jubilar» de la ordenación sacerdotal del augusto jefe de la iglesia, y terminará el 19 del mismo mes en 1908.

Aunque la fecha es relativamente lejana, ya se preparan fiestas, obsequios y homenajes en todas las diócesis católicas de la cristiandad, y en Roma se ha empezado á trabajar ya activamente.

Este jubileo sacerdotal de Su Santidad será un acontecimiento y, una gran manifestación al Padre común de los fieles.

—Y ¿qué hará España después de la caída de Moret con la tan cacareada reforma del Concordato? Esta pregunta he dirigido á un caracterizado diplomático de la Embajada de España, acreditado cerca de la Santa Sede y experimentista.

Tengo para mí,—contéstome,—que estamos más cercanos de lo que pueda creerse del día en que irá á tratarse en el Parlamento español esta reforma, y hasta le diré á usted que no es difícil que se trate por un gobierno conservador... el de Maura, que en el próximo otoño,—como pueden prever todos los que entiendan algún tanto de política,—tendrá otra vez en sus manos las riendas del gobierno. El Vaticano, me consta,—añadió el diplomático,—tiene interés más que nadie en que se lleve á una reforma racional del Concordato.

Las quejas del clero bajo de España han llegado al fin á Roma, y la Santa Sede quiere mejorar sus condiciones, que son, como usted no puede ignorar, sobremanera lamentables. Y para favorecer al bajo clero, el Vaticano desea que se lleve lo más pronto posible á la deseada reforma, que, sin embargo, espera plantar bajo el gobierno de los conservadores que, como se comprende, le inspiran más confianza...

¡Pobre de tí!

Me hablabas de ternura, de poesía, de tu amor ideal; y eres más insensible que la roca á los besos del mar.

Yo te juzgaba flor de dulce cáliz, de aroma embriagador; y eres la amarga adelfa, á quien el cielo su perfume negó.

Que era tu pecho oasis venturoso me figuré, cuando solo es un páramo infecundo, tristeza y aridez.

Fantasma, sombra, muerte de mi dicha... ¡muy desgraciado fui! pero aunque tanto daño me causaste, ¡tú eres más infeliz!

EDUARDO SÁNCHEZ DE CASTILLA.

Al volar de la pluma

Los periodistas fotógrafos

Al partir los Reyes para San Sebastián, y tras de ellos los representantes de la Prensa que durante mes y medio han venido dedicando, en sus respectivos periódicos, extensas informaciones á la estancia de SS. MM. entre nosotros, justo es tributar un merecido elogio á los fotógrafos periodistas que, en todo momento, supieron ensalzar, con sus trabajos, el buen nombre que las artes gráficas alcanzaron en España.

Tanto como Barber, Guerra, García Moreno y Brun, con sus brillantes plumas de corresponsales inteligentes y activos, han hecho en favor de la Prensa española Campúa, Gohi, Duque y Usturbe, con sus modernas máquinas fotográficas.

Y si difícil puede ser una buena información literaria sobre cualquier asunto, no lo será nunca menos difícil una buena información gráfica de los mismos hechos.

La fotografía periodística, que hoy se puede considerar como necesario complemento del artículo, no es un arte vulgar y sencillo; aunque, claro es, lo mismo que cualquiera puede coger una pluma y escribir unos renglones, puede también cualquiera destapar un objetivo é impresionar una placa.

Ser un buen periodista fotógrafo no está al alcance de todas las inteligencias: se precisa, ante todo, ser artista: lo mismo, exactamente, que el literato.

¿No habéis leído muchas veces artículos anodinos, insulsos, insignificantes—éste, por ejemplo—y junto á ellos otros que os

encantan y os hacen prorrumpir en exclamaciones de admiración ó aprobación? Pues igual sucede con las fotografías.

Y así como por las firmas de los artículos sentís impulsos de amistad hacia determinados escritores, por las firmas también de las fotografías rendís homenaje de cariñosa admiración á los maestros en ese exquisito arte.

El nombre de Campúa, el redactor fotográfico de «Nuevo Mundo», es tan popular en España y en el Extranjero como el de Galdós. No, no sonríais. A Galdós, como á Benavente, como á Palacio Valdés, apenas si les conoce nuestro pueblo, porque ya sabéis que, desgraciadamente, en este país se tiene horror á la letra de imprenta, y son contados los que siguen la marcha de la evolución literaria de España, y menos aún la de Europa y América. En cambio pocos serán los que ante una fotografía de «Blanco y Negro» ó «Nuevo Mundo» no hayan detenido su vista unos instantes: los suficientes para ver debajo del grabado los nombres de un tal Gohi ó de un tal Campúa. ¿Verdad?

Pues con Gohi y con Campúa, maestros en el arte fotográfico, bien pueden alternar los segovianos Duque y Usturbe, que tan primorosas positivas han sabido hacer durante la estancia de los Reyes en La Granja y en las visitas de SS. MM. á Segovia.

Julio Duque, muy especialmente, es, como pocos, un gran artista y un inteligentísimo operador. Yo he tenido ocasión de admirar ayer un centenar de diferentes postales, cuyos asuntos eran de palpitante actualidad, é ingenuamente os confieso que, para mí, no cabe mayor perfección en la placa ni presentación en el cartón más atildada.

Porjaigo «Nuevo Mundo», haciendo justicia á los indudables méritos de Duque, le nombró su Redactor-Corresponsal en la provincia de Segovia, alternando sus fotografías con las del gran Campúa.

Duque está, por tanto, de enhorabuena; pero no debe enorgullirse con éstos legítimos triunfos que le aseguran la colaboración en las principales publicaciones españolas y, si lo intentase, sería seguro que también en no pocas extranjeras.

El arte fotográfico-periodístico se encuentra todavía, á pesar del poderoso esfuerzo con que sus paladines le levantan, en los primeros instantes de su desarrollo.

Día llegará, yo no lo dudo, en que la fotografía jugará tan importante papel en la Prensa, que con las diarias hojas de lectura llegarán á venderse, por ínfimo precio, al alcance de todas las fortunas, películas cinematográficas para aparatos sencillos y vulgarizados que, diariamente también, reflejarán en nuestras propias casas cuantos sucesos interesantes hayan transcurrido en las últimas veinticuatro horas.

Y entonces podremos estudiar, mejor que en un artículo de fondo, las impresiones del pueblo acerca de hombres y cosas que, sorprendidos unos y otras por la siempre indiscreta máquina, no sabrán ocultarnos ni sus más íntimos pensamientos... ¿No? Ya lo vereis. Y en tanto, deber nuestro es alentar á cuantos, en una ó en otra esfera, luchan por el Progreso, religión de los fuertes, de los sabios, de los hombres que no quieren estancarse su pensamiento en la simple animalidad con que nacen.

ZÁRRAGA.

El verano y los vinos

Todos los años en la época del estío se pierde una gran cantidad de vinos en Francia. Los vinicultores perjudicados atribuyen estas pérdidas á la falta de conservación de los vinos, por su mala constitución, sin que traten de remediar estos males.

Los descubrimientos de Pasteur, unidos á los resultados adquiridos por repetidas experiencias realizadas por algunos prácticos, han demostrado, sin embargo, que la falta de conservación de un vino es debida en la mayoría de los casos, á una causa inmediata que, una vez conocida, es posible evitar ó destruir. Esa causa es una multiplicación de las bacterias, microbios en forma de bastoncitos, que viven y se desarrollan á expensas de los diversos elementos constitutivos de los vinos (tártaro, glicerina, etc.).

Cuando el vino no contiene estos gérmenes, la enfermedad no se desarrolla; pero esto, desgraciadamente, no sucede y en general todos los vinos, al salir de los depósitos de elaboración, debido al sistema ordinario de fermentación, contienen estos gérmenes; siendo, por consiguiente, preciso contar con su presencia, aunque los frutos vendimiados presenten un magnífico aspecto. Por el contrario las fermentaciones completas, el frío del invierno y los trasie-

gos convenientemente ejecutados, eliminan siempre una notable proporción de esos gérmenes, pero queda no obstante un residuo suficiente para producir la alteración total del vino.

La multiplicación de las bacterias está subordinada á dos condiciones: 1.ª Una temperatura conveniente; y 2.ª Un medio favorable para su vida.

La experiencia ha demostrado que las bacterias permanecen aletargadas á una temperatura inferior de 13 ó 14 grados y que su actividad es tanto mayor cuanto más se aproxima á los 45°. De aquí se deduce que un vino conservado en una bodega cuya temperatura no exceda de 14°, se encuentra á salvo de la acción destructora de las bacterias, siendo éste el caso de las buenas bodegas. Por el contrario, las cuevas y demás locales mal preservados del calor exterior, están expuestos al desarrollo de alteraciones ó enfermedades producidas por dichos microbios.

La acidez y la fuerza alcohólica del vino tiene un papel muy activo en su conservación. Se ha comprobado que la velocidad en el desarrollo de las bacterias está en razón inversa de la proporción de los citados elementos.

Ahora bien; ocurre que un vino que se ha conservado por algún tiempo en una buena bodega, se altera, una vez fuera de ella, por el desarrollo de los gérmenes en un medio más favorable á su evolución. Por consiguiente, el verdadero procedimiento de conservación de un vino, cualesquiera que sean sus condiciones, es la esterilización.

El medio para predecir la conservación de un vino es su examen microscópico ó el de sus heces, que demuestran de un modo claro la presencia ó ausencia de los gérmenes. Debe practicarse, tomando varias porciones del vino á distintas alturas del recipiente y con especialidad de las capas inferiores del líquido donde se encuentran las heces y á las que están asociadas las bacterias.

La filtración y el relleno de los toneles son medios auxiliares de conservación y la pasteurización es el más práctico y seguro para combatir la acción de las bacterias y conseguir la conservación perfecta del vino.

LUIS ARIZMENDI.



D. Federico Requejo Subsecretario de Hacienda

Recortes y lecturas

El mayor trasatlántico del mundo

«O mayor navío de mundo» como dice un portugués, será, cuando esté en aguas, y no tardará mucho, el trasatlántico «Lusitania», de la Compañía Cunard, que lanzará pronto este buque en los arsenales de Jon Brown.

El orgullo de los alemanes por ser poseedores de su enorme «Kaiser Wilhelm», hasta ahora el mayor del mundo, va á quedar abatido.

Véanse las dimensiones del «Lusitania», para comprenderlo.

Mide 239 metros 26 centímetros de largo; poco menos que tiene de altura la torre Eiffel (300 metros; de anchura, 26; cala, 10 bajo el agua. Sus máquinas constan de cuatro turbinas á vapor, que hacen girar cuatro hélices; tienen 25 calderas con 192 hornillos, que consumen 1.000 toneladas de carbón al día, con una potencia de 70.000 caballos, á velocidad de 25 millas por hora. No podrá llevar más que 1.500 toneladas de carga, pero en cambio, podrá transportar 3.500 pasajeros.

Cinco chimeneas, y seis palos adornan su extensa cubierta.

No es el primer buque de grandes dimensiones, que hace construir esta empresa; el primero fué el «Britannia», en 1853, con una máquina de 750 caballos.

En 1856 hizo el «Persia», mucho mayor; en 1884 el «Humbria», aún mayor; en 1895, dos buques: el «Lufania» y el «Compañia».

El «Lusitania» está destinado á las travesías entre Europa y América.

Mamed Casanova

Leemos en un periódico de Madrid la siguiente noticia, la cual reproducimos por tratarse de un bandido de la audacia de Casanova, que tanto ha dado que hacer á las autoridades.

«Poco le ha faltado al célebre bandido de Ortigueira para huir del penal de Melilla y refugiarse en el campo moro.

El día 2 se le echó de menos en la plaza, y parejas de la guardia civil salieron en su persecución hasta los límites, sin que las pesquisas diesen resultado alguno.

Ya se le suponía entre los riffeños, cuando un sargento de Administración Militar, al pasar de noche por la plaza de Florentinos, vió al pie de una grúa que allí hay un saco bastante voluminoso.

Creyó por el abandono del bulto que aquello sería cosa de contrabando, y se dispuso á reconocerlo. En esto andaba, cuando llenándole de sorpresa, salió de dentro del saco Mamed Casanova.

Este le contó tranquilamente que habiéndose fugado del presidio, esperaba dentro de la envoltura una ocasión propicia de evadirse de la plaza. Otro confinado huído con él por emplear menos precauciones, había tenido mejor fortuna.

El sargento condujo al presidio á Mamed Casanova, que no le opuso la menor resistencia. Otra vez será.»

Comisión provincial

En la sesión celebrada ayer por esta Comisión, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Devolver al Sr. Gobernador un recurso interpuesto por el vecino de Aldehuela del Codonal, D. Nicasio Martín, informando á dicha autoridad que procede sea desestimado.

Manifestar al señor Gobernador, que para poderle informar con acierto en el recurso interpuesto por don Tomás Caro y otros, de Martín Muñoz de las Posadas, es preciso que reclame algunos documentos.

Informar al señor Gobernador, que debe ser desestimado el recurso interpuesto por don Benito Marazuela y Francisco Rincón contra providencia de la alcaldía de Zamarrama.

Devolver al señor Gobernador el recurso interpuesto por don Guillermo Izquierdo, contra providencia de la alcaldía de Turégano, informando que debe quedar sin efecto la providencia origen del recurso.

Rogar al señor Gobernador que convoque á la Diputación á sesión extraordinaria, para el día 2 de Agosto próximo, con objeto de que resuelva en los siguientes asuntos:

—Propuesta en terna para la plaza de médico segundo de la Beneficencia provincial.

—Expediente instruido contra el cajista del Establecimiento provincial Abelardo García, por sus faltas de asistencia al taller.

—Jubilación del maestro zapatero de dicho Establecimiento Jacinto Román.

—Expediente de pensión á la viuda del oficial don Francisco Rubio.

Guatemala y Honduras

Estos días comunica el telégrafo que han surgido diferencias graves entre las repúblicas hispano-americanas de Guatemala y Honduras. Se trata de dos pequeños Estados, cuya superficie es de kilómetros 113.000 cuadrados la de Guatemala, y de 114.000 la de Honduras, y cuya población es 914.000 habitantes en la primera, y de 543.000 en la segunda. La lucha no puede ser larga, ni alcanzar grandes proporciones.

Pero lo sensible es que el ministro de Negocios Extranjeros de Washington ha pedido al presidente de Guatemala, señor Estrada Cabrera, que licencie su ejército, dándole, en cambio, la seguridad de que ningún movimiento hostil del exterior se dirigirá en lo sucesivo para dicha re-

SECCION DE ANUNCIOS

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA
ABIERTOS TODO EL AÑO
TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.
Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llauradó.**

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE)

PARA 1906

Año XXVIII de su publicación.

TRES VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Aristócratas.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales, eclesiásticas.—Ferias.—Fiestas mayor.—Armedos, etc., etc.—En fin, con los datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, a las personas de carrera, civiles, militares, liberales y eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte **0** elal por estar **Reconocida de utilidad pública por RR. OO.**

ES EL ÚNICO que contiene **todos los pueblos** de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, distritos, villas o lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.ª, la parte oficial, y 3.ª, las **profesiones, comercio e industria**, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de **Madrid, Barcelona y Valencia.**

ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de **Sevilla, Lisboa y la Habana.**

ES EL ÚNICO que da una información completísima de **Cuba, Puerto Rico y Filipinas.**

ES EL ÚNICO que da una información completísima de todos los **Estados Hispanoamericanos.**

1.º **América Central:** Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.

2.º **América del Norte:** México.

3.º **América del Sur:** Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana.

ES EL ÚNICO que contiene **Portugal** completo.

ES EL ÚNICO que da una **Sección extranjera**, con las señas de las principales casas, representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 Ptas.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO

ES EL ÚNICO QUE CONVIENE AL ANUNCIANTE PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE & Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

LA SEGOVIANA

Nueva tienda de calzado de todas clases

DE FERNANDO ZUAZO

14, PLAZA MAYOR, 14,
Al lado de la sombrerería del sucesor de Luis Martínez Alcobendas

MADRID

Inmenso surtido en calzados de todas clases y formas, desde los más modestos a los de más lujo.

Clases especiales para pueblos.
Precios muy económicos

SUCURSAL:
La Modelo

Atocha, 88

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Congestión. Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo a precios muy convenientes

Julio Reinl

Antiguo afinador de Pianos de la casa Zozay (hoy Dotesio). Los avisos, Juan Bravo, 37. Encuadernación.

Comercio de tejidos

DE

HÉRRERO Y SANCHEZ (LOS CHICOS)
Juan Bravo, 10.

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, que han recibido un extenso y variado surtido de selectos gustos y altas novedades en artículos propios de la presente estación, como son:

En lanas, fantasías, preciosidades; sedas lisas y caladas, en bonitos colores; piqués blancos y colores; panamás, popelines y nausous en todos los colores; céfiro de seda y algodón; percales franceses, sedalinas; circasianas, véstas y holandesas para trajecitos de niños; driles americanos, satines y otra diversidad de artículos que sería prolijo enumerar, á precios sumamente económicos.

ESPECIALIDAD

en sayas para debajo, de percal, satín, muharé y otomán; lencería de hilo y algodón; lutos, y equipos para novias.

10, Juan Bravo, 10

(Donde estuvo el antiguo comercio de Sanz Durán)



Eugenio Trapero Arribas

RELOJERO DE LA REAL CASA

Inventor privilegiado, patentes números 16.669 y 19.360

Premiado con medallas de plata en las Exposiciones Regional de Lugo 1896, Provinciales de Ciudad Rodrigo, 1900 y Segovia 1901

Especialidad sin igual en toda clase de composturas de relojería y Optica.

Juan Bravo, 60.—Segovia

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Co., BARCELONA.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

¡NEGRA FECHA!

Eran las cuatro de la tarde un día. Ya los rayos del Sol abrasadores Infundían á todos mil temores Por el calor abrasador que hacía. Una nube se ve que de Occidente Cortando los espacios violenta, De horrísono zumbido que amedrenta, Ante un pueblo se paró de repente. Con otra nube allí choca al momento Y una furiosa tempestad estalla, Formando de agua y piedra tal batalla Que parecía hundirse el firmamento. Agóbianse de piedra los tejados; Son las calles un mar embravecido, Con lágrimas le aumenta el afligido Que á Dios implora perdón desconsolado. —¡Ay de mí esposo! ¡Ay de mis hijos! ¿Qué será de mi padre, mis hermanos? —Clamaban todos— ¡Que regresen sanos Aunque se pierda todo, Dios bendito! Destruye el campo: inúndanse heredades; Troncha cientos de pinos en el monte; Cubre de densidad el horizonte. Y deja por doquier calamidades. Cesa ya la tormenta. A los caminos, Que en balsas de agua velanse trocados, A buscar sus familias y ganados Salían todos, rogando á Dios divino. Uno se hallan aquí que fluctuando Sobre las aguas medio arrojado estaba; Otro oye más allá que gritos daba Porque un hermano se le estaba ahogando. Todos al agua se lanzan prontamente Y de ella sustraen ya casi yertos A los que aun poco más hallaran muertos. ¡Qué horripilante cuadro! ¡Qué imponente! Todo era llanto, desolación y duelo; Todo suspiros, angustias y dolores, ¡Aun reflejado está en sus moradores La desgracia sufrida en este suelo! Zarzuela del Pinar es el que siente Las pérdidas horribles del nublado; Las lágrimas y penas que ha causado, Y el que esa fecha guardará presente. PEDRO ALVAREZ YUBERO. Zarzuela del Pinar 15-7 1906.

La enseñanza entre los yankis

Según reciente estadística hay en los Estados Unidos 500 establecimientos dedicados á la enseñanza superior. Los principales son las Universidades y entre éstas descuellan las de Cornell, San Francisco, Yale, Chicago y Harvard, ésta la más importante. Se halla en una ciudad cercana á Boston, en Chambridge, casi la mitad de la población la forma la Universidad con los establecimientos docentes y los domicilios de los profesores á ella anejos. Está constituida por 52 edificios rodeados de parques y jardines con sitios para toda clase de esparcimientos. Su capital es de 20 millones de dólares y cuenta con un ingreso anual de seis millones. ¡Seis millones de duros al año una sola Universidad! Sus gastos no bajan de tres millones por año. Mantiene á 500 profesores para unos 6.000 alumnos de ambos sexos. El presupuesto de ingresos de esta

sola Universidad es mayor que el presupuesto oficial de España para toda la Instrucción pública. Entre Cambridge y Boston, que puede decirse forman una sola población dividida por un río, el Charles, se cuentan otros muchos Centros de enseñanza con otros 600 profesores y más de 10.000 estudiantes. Resulta un total de más de 16.000 alumnos y de 1.000 profesores que gastan de 50 á 60 millones de pesetas al año. Las bibliotecas no son menos notables. Sirva de muestra la del Congreso, en Washington. Es capaz para dos millones de volúmenes. Soberbio edificio, espléndidamente decorado. La biblioteca propiamente dicha está en la planta baja; en el piso principal se halla la sala de lectura, bajo una magnífica rotunda; el segundo piso está destinado al archivo de grabados y mapas, de los que hay una riqueza inmensa; al último piso se sibe por ascensores, allí están el café, restaurant, etc., para el público. Los libros están colocados en estanterías de hierro, y dividida la biblioteca en secciones, cada una á cargo de un director que está en comunicación telefónica con los demás y con los empleados que, en la sala de lectura, sirven á los lectores. Muchos de estos servicios son desempeñados por mujeres, y también se observa que concurren á la biblioteca más mujeres que hombres. Los libros pasan desde el estante de la respectiva sección á manos del empleado que los dá á los que han pedido, por medio de un aparato mecánico, una cadena sin fin que, en movimiento siempre, lanza y deja automáticamente los volúmenes. De igual manera los devuelve á su sitio una vez usados. El servicio es expedito, claro y rapidísimo, sin la multitud de trámites que en nuestras bibliotecas se observan. Los yankis serán todo lo materializados que se quiera suponer y decir, pero la verdad es que hoy, constituidos ya, demuestran hacer los mayores esfuerzos para ser uno de los pueblos más cultos del mundo.

BIBLIOGRAFIA

LA BUSCA.—Novela de Pío Baroja. Rápidamente agotada la primera, acaba de aparecer la segunda edición de «La Busca», primera parte de la célebre trilogía *La lucha por la vida*, del celebrado autor de «La feria de los discretos». «La Busca» es una novela picaresca, pero de nuestro tiempo, llena de

luz y color. Baroja pinta con pincel de verdadero artista lugares y escenas de la vida de Madrid, de sus miserias, de sus desdichas, de sus golferías, que parecen inverosímiles en fuerza de ser reales. Esta obra, que ha alcanzado un gran éxito de librería justísimo porque el público rara vez se equivoca, encierra, con la descripción completa de Madrid una enseñanza notable para cuantos quieran aprovecharla. La reimpresión del libro de Pío Baroja está hecha con gran esmero en la librería de Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2, Madrid, y seguramente ha de obtener una favorable acogida del público, ilustrado por los encomiásticos juicios que la crítica ha hecho de la obra del joven escritor, que ha conseguido colocarse en la primera fila de los literatos contemporáneos. Se vende en todas las librerías á 3,50 pesetas.

NOTA CÓMICA



—Que lástima de hombre! tan grande, tan hermano... —No pena enterarlo. Con sus carnes podría preparar un bife de conserva. lo menos!!

Diario religioso

Santos del día 21 Santos Daniel, Victor, Julián, Claudio, Justo y Juocundino mártires. SANTA PRÁXEDES VIRGEN Prudencio, novilísimo Senador de Roma instruido y bautizado por San Pedro, así toda su familia, fué padre de esta santa, cuya cristiana educación atribuyen las actas de su vida al Papa San Pío I de este nombre. Aunque por sus riquezas y hermosura pudiera Práxedes aspirar á ser una de las principales matronas de Roma, el alto concepto que había formado de la virtud de la pureza y de la gloria de seguir á Jesucristo por el camino de la cruz, la hicieron mirar con desprecio las pompas y vanidades del mundo, llegando á constituir todas sus delicias en ser casta esposa del cordero inmaculado y ejercitar con el mayor esmero las virtudes cristianas de caridad, compasión y formal renuncia de todos sus bienes en favor de los pobres. Su casa era un hospicio general de cristianos perseguidos, y á su instancia fué convertida por el Papa en la iglesia, donde se celebraban los divinos misterios, y se administraban los sacramentos. En estas santas ocupaciones pasaba Práxedes su vida; mas no pudiendo su compasivo corazón sufrir la persecución de los cristianos, suplicó al Señor la llevara para sí, lo que consiguió el día 21 de Julio del año 159.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY Servicio para mañana Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez. Hospital y provisiones tercer capitán de la Zona. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente: Cebada de 20 á 21 reales fanega. Centeno de 24 á 25 id. id. Algarrobas á 24 y 25 id. id. Trigo á 38 y 39 1/2 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 180 fanegas de trigo que se cotiza á 39'50 39'75 y reales las 94 libras. Almacenes del Arco—Han entrado 40 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 120 fanegas de trigo vendiéndose á 40'00 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones. Han llegado 5 vagones de trigo.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo á 40 reales fanega de 94 libras. Centeno, á 24 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 00 reales.

Observatorio de Segovia

Observaciones meteorológicas del día 20 de Julio de 1906.

A las nueve de la mañana

Altura barométrica reducida á 0°	Temperatura del aire á 50 centímetros de la sombra	Temperatura máxima en el día á la sombra	Diferencia	Temperatura mínima en el día á la sombra	Temperatura máxima y mínima en el día en el interior de la habitación	Temperatura máxima y mínima en el día en el exterior de la habitación	Velocidad del viento en Km. por hora (Viento variable)	Diferencia	Humedad relativa	Estado del cielo	Presión del viento	Dirección del viento	Humedad relativa	Temperatura del agua en el río	Temperatura del agua en el mar	Temperatura del agua en el lago	Temperatura del agua en el estanque
681'12	19'2	74	SE.	1	Tormenta	15 6	14,0	252	5								

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonanible, 3 fuerte, 4 duro, y 5 temporal.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único • Ptas 4.75 el bote.

Imprenta de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (182)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS, POR Ponson du Terrail

Benito el jorobado, con su instinto de cazador. Munito hizo un signo y cuatro ginetes se apearon, quitándose las fajas de seda que llevaban y con ellas vendaron los ojos á Bibi, Hipólito, Nichette y Benito. Antonia aguardaba su turno. —¡Oh! A ti, —dijo Munito,—es inútil, no has de volver y no temerás que nos vendas. La gitana no pronunció una palabra, y cada ginete tomó á la grupa á uno de los viajeros, y Munito montó á caballo porque el camino era desde allí impracticable para los coches.

—Adelante,—ordenó el rey de los gitanos. Hipólito procuraba darse cuenta del camino que seguían, aunque inútilmente. Los cascós de los caballos, hallaban un suelo duro, pedregoso, y alguna vez la roca lisa, y de vez en cuando, el ginete decia á Hipólito. —Bajad la cabeza. Hipólito se bajaba para poder pasar por debajo de algún árbol. El aire era allí frío, y una llovizna mojaba las manos de Hipólito. —Bueno, estamos ya en la caverna,—se dijo Hipólito, al sentir un aire más caliente y oír que los cascós del caballo resonaban de otro modo. Anduvieron un poco más y se oyó el ¡alto! ordenado por Munito. —Podéis quitaros vuestras vendas,—dijo Munito, cuando todos se apearon. Hipólito se quitó la venda primero que los demás, y dió un grito, cerrando bruscamente los ojos, pues á la obscuridad del bosque y la pro-

ducida por la venda, sucedía de pronto una iluminación espléndida. Estaba rodeado de luces y éstas tenían un resplandor tan vivo, que igualmente arrancaron á sus compañeros un grito de dolor. La gruta, estaba á bastante profundidad, y la luz de las antorchas, se reflejaba y repercutía al infinito, pues las paredes hallábanse cubiertas de estalactitas que parecían encendidas. —¡Y bien! padrecito,—dijo Munito, dando un golpe en el hombro de Bibi,—¿qué te parece esto? —Creo soñar. —Aguarda aún,—dijo Munito, y dió una orden y las antorchas se apagaron, quedando todo en la obscuridad. Oyó Bibi un ruido de cerrojos y llaves, abriéndose una puerta de hierro disimulada en la pared. —Dame la mano,—dijo Munito á Bibi,—y sígueme sin temor. Los de la escolta hicieron lo mismo con los otros viajeros, y empezaron un nuevo paseo en la obscuridad, pero fué corto. —¡Alto!—dijo al cabo de algunos

minutos Munito, que iba delante. La roca, desnuda y húmeda, fué lo único que se vió en la segunda gruta, cuando encendieron una antorcha. Los caballos habían quedado en la primera. —Estamos á cien pies bajo tierra,—dijo Munito. Bibi é Hipólito examinaban con asombro el lugar en que se encontraban, y en el centro vieron un objeto alto como de cuatro pies, pero que no distinguían bien lo que era. Estaba cubierto con un paño negro y que tenía la forma de un cofre, y alrededor de la gruta, había colocados con orden, cofres de hierro con cerraduras de acero. Munito, á su vez tomó un manójo de llaves y se puso á abrir sucesivamente los cofres; la luz creció y en el acto la segunda gruta, quedó tan espléndidamente iluminada como la primera. Los cofres estaban llenos de oro y pedrería; aquel era el tesoro de los gitanos. —¡Eh! padrecito,—dijo Munito,—¿te engañé cuando te decia que

el emperador era menos rico que nosotros? —¿Pero qué es aquéll que hay allí?—Preguntó Bibi, señalando la caja que estaba en el centro. —¡Ah! Vas muy aprisa, padrecito. Antonia lo sabía, sin duda, porque volvió la cabeza y todo su cuerpo fué presa de un temblor convulsivo. —Esto me interesa,—dijo Hipólito. En cuanto á Benito, cerró cándidamente los ojos, diciendo: —Si no salgo de aquí completamente ciego, tendré una gran suerte. Nichette miraba á Hipólito y parecía decirle: —Quisiera tener este oro para hacer las paces contigo. —Pero ¿qué aguardamos aquí?—preguntó Bibi. —Aguardamos á las víctimas de Antonia contestó Munito, é hizo un signo y dos de los ginetes se arrojaron sobre Antonia, que en vano

TODO EL AÑO ESTAN ABIERTOS

pública, y esto, si bien evitará la guerra, da ocasión á que los Estados Unidos extiendan sus garras y vayan anexionándose lenta y paulatinamente de territorios que debían estar llamados á construir un poderoso Estado de la raza latina.

Desde Riaza

Paso de los Reyes

A las 8'40 de hoy, pasaron por esta villa en automóvil, con dirección á San Sebastián, nuestros queridos monarcas.

Fueron saludados en la Plaza Mayor, al pie de un precioso arco de rosas, banderas y gallardetes, por las autoridades y el pueblo que con verdadero delirio les vitoreaba.

Previa la venia que de SS. MM. obtuvo el simpático y digno alcalde don Antonio García Arranz, dos grupos de señoras y jóvenes distinguidas de la localidad, luciendo el clásico mantón de Manila y el traje típico de señana (Clementina Moreno, Isabel Albertos, Teresa Sanz, Felipa Arranz, Amparo Rico, Ana García, Emilia Fernández, María de Grado, Germana García, Ángela Arranz, Josefa Redondo, Felicitana Olalla y Oiva González), formaron cuadro de honor á los lados de la Reina Eugenia Victoria, quien radiante de hermosura, con la sonrisa en los labios y repitiendo varias veces «muchas gracias», recibió ramos de flores y escuchó atentísima el entusiasta y cariñoso saludo que, en nombre de todas ellas, hicieron con patrióticas y breves frases Clementina Moreno y Emilia Fernández.

Terminó cuadro tan encantador y este humilde, sincero y respetuoso homenaje (del cual fueron sacadas algunas instantáneas) con «Vivas á la Reina, al Rey y á España!» que la multitud repetía, delirante, mientras el convoy Real se alejaba.

Desde que la tarde anterior empezó á circular la noticia, confirmada por la presencia de 40 guardias civiles para cubrir la carrera hasta el límite de la provincia de Soria, todo fué movimiento, ruido y alegría. El activo Alcalde señor García Arranz, el pundonoroso jefe de la línea don Pedro Serrano y demás autoridades, se multiplicaban por hacer seguro, tranquilo y grato el paso de la comitiva Regia: el pueblo entero, como siempre noble, coadyuvaba en la medida de sus fuerzas, engalanando casas y balcones y la gente joven, exteriorizando más, si cabe, este general sentir, hizo transcurrir rápidamente las horas, con bailes, rondas y alboradas.

Aparte de la recepción oficial en la Plaza Mayor, como todos los vecinos se hallaban diseminados para que «ni una china» molestase á nuestros soberanos, también á la entrada de la villa, en su calle del Moral, hubo arcos, ramos, palomas y serranas guapas que conversaron con SS. MM. En aquel barrio, llamado el del bronce, por lo mucho que le anima el popular herrero, *toaar* de guitarra y gran juerguista Juan Antonio, aun dura la alegría y... el chocolate (son las 12) porque debo advertir á usted, señor Director, que aquí, esta madrugada, todo el mundo, por correr de un lado á otro, le hemos tomado... de pensamiento.

M. F.

18-7-1906.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Ante el Tribunal de esta Audiencia se ha visto hoy en juicio oral y público, la causa seguida contra Gregorio de Andrés y Rosendo Otero, acusados del delito de contrabando de tabaco.

Después de practicarse las pruebas, el abogado del Estado, en representación de la Hacienda, solicitó de la Sala que se imponga á los procesados la pena de 99 pesetas de multa y pago de costas.

El señor García Gómez, defensor de los procesados, solicitó para ellos la libre absolución, por considerar que los hechos no constituyen delito.

Terminado este juicio, se celebró otro para conocer de la causa seguida también por contrabando de tabaco, contra Rosendo Otero.

Como en el anterior, al terminar la prueba, usó de la palabra el Abogado del Estado, quien pidió para el Rosendo, la pena de 415 pesetas de multa y pago de costas.

El letrado defensor Sr. García Gómez, solicitó la absolución, por entender que el hecho origen de la causa no constituye delito.

La Infanta Isabel

Parece confirmarse que el próximo día 27 llegará al Real Sitio de San Ildefonso, con objeto de pasar allí el resto del verano, S. A. la Infanta doña Isabel que, como saben nuestros lectores, se encuentra en Galicia visitando sus principales poblaciones.

Excusamos decir cuánto celebraremos que esta noticia se realice, no solamente por el honor que S. A. hace á la tierra segoviana veraneando en ella, sino también por los indudables beneficios que la estancia de doña Isabel reporta á aquel delicioso Sitio, tan necesitado de protección, para poder sobrellevar las muchas necesidades de su vida, por tantos motivos lamentable.

SUETOS

Nominas

Los habilitados de los maestros de los partidos de Segovia, Santa María de Nieva, Cuéllar y Riaza, han remitido á la Junta provincial las nominas correspondientes al presente mes, del personal de dichos partidos.

De viaje

Se encuentran en Segovia, hospedándose en el Hotel Comercio, la Excmo. señora doña Ángela Parra, viuda de Tubas y su hermana Florentina, que pasarán unos días al lado de sus amigos los dueños del Hotel.

—Ha llegado á Segovia con objeto de abonar los daños causados por el siniestro ocurrido días atrás en Tabladillo, el inspector de la compañía de seguros «La Paternal», señor Castanet.

Que sean bien venidos.

—En compañía de su familia, se ha trasladado desde Madrid á Pedraza, el Diputado provincial D. Timoteo de Antonio.

—En breve saldrá para Jávea (Alicante), donde pasará una larga temporada, la distinguida familia del Catedrático de este Instituto don Damián Colomé.

—De paso para Canarias, donde va destinado, se encuentra en Segovia, el interventor del Banco de España, don Luis de la Fuente.

En la función que las Religiosas Carmelitas Descalzas celebrarán, el próximo domingo en honor de Nuestra Señora del Carmen, oficiará por vez primera en el santo sacrificio de la misa, un religioso Carmelita Descalzo, de los residentes en esta ciudad.

El sermón de esta doble solemnidad, estará á cargo del Reverendo padre Gregorio, de dicha comunidad.

Ha visitado al ministro de Gracia y Justicia una Comisión de aspirantes á la judicatura, de los que quedaron sin plaza en las últimas oposiciones.

Los comisionados solicitaron del ministro que se ampliara el número de plazas con objeto de que pudieran tenerlas todos los que fueron aprobados.

El ministro no se mostró propicio á acceder á esta petición, no solo por que ya se ampliaron hasta 100 las plazas sino porque de este modo se

dificulta que los que ahora estudian puedan concurrir á otras oposiciones cuando terminen su carrera.

Esta mañana se ha celebrado en la capilla de Santiago, de la Catedral, la misa de privilegio aplicada en sufragio del alma de doña Ángela Martín Manrique.

Han asistido numerosos amigos del hermano de la finada el canónigo de la Catedral, D. Esteban Martín, testimoniándole de esta manera las muchas simpatías con que cuenta en la capital.

Por las fuerzas del Regimiento de Sitio, se están practicando ejercicios preparatorios para el próximo curso de tiro, que habrá de tener lugar en el mes de Septiembre, en los campos eventuales de La Granja, Abades y Segovia.

Licencias

Se han expedido licencias de caza por este Gobierno civil á favor de don Victoriano Hernández, don Julián Fernández y don Gregorio González, y otra de pesca á nombre de este último.

Autorización

Se ha concedido por este Gobierno civil á don Ramón García la necesaria autorización para trasladar al cementerio de la Sacramental de San Isidro, de Madrid, el cadáver embalsamado de don José Quintán de Igarúa y Aduaga, fallecido en la Colonia de San Rafael el 18 del actual.

Gala

Con motivo de ser mañana el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina, vestirán de gala las tropas é institutos militares de esta guarnición, y se izará el pabellón nacional, en los edificios públicos.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Martín Muñoz de las posadas, han sido denunciados siete vecinos de aquel pueblo por tener sus ganaderías lanares apacentando abusivamente en las rastrojeras del pueblo.

En la Fuencisla

Por encargo de los devotos de Nuestra Señora de la Fuencisla, se cantará mañana sábado á las seis de la tarde, en el Santuario de la Santísima Virgen, la salve de costumbre.

Por el Gobierno militar de esta Plaza, se ha dispuesto que las juntas de jefes, tengan lugar todos los miércoles no festivos, á las diez de la mañana.

Junta de prisiones

La sesión que por falta de número de señores vocales dejó de celebrarse el miércoles, la Junta de prisiones la celebrará en segunda citación mañana sábado á las cinco de la tarde.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de practicante de la Casa de Socorro, para que fué nombrado por el Ayuntamiento, don Miguel de Salazar.

Casa de Socorro

Ayer fué asistida en la Casa de Socorro, María Sacristán, de 45 años, domiciliada en la Posada de la Fruta, de una herida leve en el tercio inferior del brazo izquierdo, ocasionada por una cox que recibió de un caballo.

—Hoy ha sido curada en este benéfico establecimiento, de un flemón en el dedo pulgar de la mano izquierda, la vecina del barrio de San Lorenzo Gregoria Sanz.

Orden Tercera

El domingo 22 del actual se celebrará en la iglesia de San Sebastián, el ejercicio mensual que los hermanos de la V. O. T. celebran en dicha iglesia.

Se ha posesionado de su destino, de ayudante del general Alsina, el ilustrado capitán de Artillería don Eladio Quintana, que ha permaneci-

do durante algún tiempo en esta capital como profesor de la Academia de Artillería.

Desde hace unos días se encuentra en esta capital monsieur H. Fritsch, conocido constructor y reparador de pianos, el cual residirá en esta población la temporada de verano. En condiciones económicas ejecutará los trabajos que se le encomienden, tanto de afinaciones como de arreglos. Los avisos á D. Herminio Fernández, Canongía Nueva, 27.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

Obras nuevas

Juan Pérez Zúñiga, «Copias de Sacristía»; 1 peseta.

«Medicina casera.—Remedios que curan»; 1 id.

G. La Iglesia, «Caracteres de anarquismo en la actualidad». Obra premiada con 4.000 pesetas; 6 id.

Jaurés, «Acción socialista». Dos tomos; 1'50 id.

Balzac, «El hijo maldito»; 1 id.

«The Studio», Tear-book of decorative art; 9'95.

Viteri, «Bagatelas»; 0'75 id.

De venta en casa de Antonio San Martín, Imprenta y Librería, Juan Bravo, 44 y 46.

En el escaparate de esta casa, se hallan expuestos unos magníficos regalos que da la casa Soler comprando sus obras. Pídanse datos sobre los mismos.

El conocido dentista de esta capital don Gabriel M. Sanz, ha trasladado su domicilio y gabinete á la calle de Valdeláguila, núm. 3, frente á la posada de Caballeros, junto al teatro Minón.

Con este motivo ofrece á sus amigos y numerosa clientela su casa y servicios profesionales.

Participa también haber recibido un gran surtido en dientes y demás géneros necesarios para la construcción de dentaduras, procedentes de las mejores fábricas, habiendo desde los precios más altos hasta los más económicos.

3. Valdeláguila, 3.

Nuestro folletón

Próximo á terminarse en nuestras columnas la publicación de la interesantísima novela de *Ponson du Terrail*

La Justicia de los Gitanos

cuyas dramáticas aventuras han seguido nuestros lectores con indudable y grandísimo interés, muy en breve comenzaremos á publicar la no menos interesante obra del insigne literato francés XAVIER DU MONTEPIN.

EL MISTERIO DE UN CRIMEN

Es esta novela una de las mejores de aquel celebradísimo literato que tan merecida fama llegó á conquistar entre los intelectuales de Europa y América, no siendo aventurado pronosticar para

El misterio de un crimen

éxito tan unánime y entusiasta como el obtenido por las anteriores publicaciones del genial escritor.

Nuestros habituales lectores seguramente acogerán con agrado esta novela, cuya traducción ha sido esmeradamente hecha por el culto publicista don Enrique Pastor y Bedoya, cuyas obras son la mejor garantía con que ha trasladado á nuestro idioma

El misterio de un crimen

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Lotería Nacional

Esta mañana, se ha verificado el sorteo de la Lotería Nacional, habiendo sido los números

agraciados con los cuatro primeros premios, los siguientes:

3.698 expendido en Valladolid.

4.716 en Madrid.

26.751 id., id.

30.385 en Santiago.

Tratado comercial

Hoy ha facilitado á la Prensa el ministro de Hacienda una extensa nota referente á las tarifas del tratado comercial de España con los Estados Unidos.

Depósito de cadáveres

Con objeto de formar el necesario proyecto para la construcción de un nuevo depósito de cadáveres análogo al de París, se han reunido el decano de los forenses, el arquitecto de Gracia y Justicia y el decano de medicina.

El coste de este depósito ascenderá á 60.000 pesetas.

Noticia desmentida

El conde de Romanones ha desmentido categóricamente el hecho atribuido á él de estar ocupando de una combinación de jueces de Madrid.

Comisión

Una Comisión de la Junta extraparlamentaria de consumos, ha visitado al señor Navarrotreverter para tratar de la transformación de este impuesto.

Familia intoxicada

Dicen de Orense, que la familia del Jefe de Obras públicas de aquella provincia que había ido de merienda ayer tarde, se encuentra bajo los efectos de una intoxicación por haber ingerido alimentos en malas condiciones; de los 14 individuos que asistieron á la merienda, dos han fallecido ya.

Un guarda del Campo que comió los restos de esta merienda se encuentra agonizando.

Garnes podridas

En Sanlúcar la Mayor, á consecuencia de haber comido carne de vaca que estaba podrida, se encuentran atacadas de una sospechosa enfermedad muchas personas, siendo unas ocho las más graves, habiendo fallecido una.

Los médicos creen sea epidemia de carbunco.

El mal se propaga grandemente por poseer el virus de él las moscas, á las cuales no se encuentra medio de exterminar.

De San Petersburgo

Despachos recibidos de San Petersburgo, dicen que existe una importante alianza entre los Emperadores de Austria, Alemania, y Rusia, para realizar una marcha sobre la capital del Imperio Moscovita con numerosos ejércitos y castigar en forma enérgica á los alborotados adictos al partido reformador.

El Presidente de la República francesa ha advertido al Embajador de Rusia, los peligros que esta determinación puede acarrear al Czar.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior	81'15
Amortizable al 5 por 100	100'15
Acciones del Banco	430'00
Acciones de Tabacos	397'50

CAMBIOS

París á la vista	10'75
Londres á la vista	27'85

G. Cano